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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 05/gr/015/2022 

Ende: 21:20 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 09.11.2022 

im Gemeindehaus, Sulzbachweg 6, 76857 Eußerthal 

stattgefundene 15. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Eußerthal 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 03.11.2022 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 27.11.2022 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Reinhard Denny  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Thomas Mohra  

 Beigeordnete und Ratsmitglied 

Tanja Zink  

 Ratsmitglieder 

Andrea Appelzöller  

Günter Dauer  

Beate Denny  

Ursula Heck  

Anja Mohra  

Susanne Schwenck-Rodach  

Martin Zoller  

 Schriftführer 

Sandra Eckerle  

Jannik Zink  

 Verwaltung 

Frank Klos zu TOP 5 

Brigitte Wagner zu TOP 5 

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Lena Hirschinger entschuldigt 

Lothar Krause entschuldigt 

Anne Laux entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 

 2 Einwohnerfragestunde 

 3 Wahl eines ordentlichen Mitgliedes in den Ausschuss für Bau- und Infrastruktur 

 4 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Rechnungsprüfungsausschuss 

 5 Vorberatung Haushalt 2022/2023 

 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 
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 7 Auftragsvergaben 

 7.1 Auftragsvergaben Grillhütte 

 7.1.1 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe Abbau und Entsorgung Asbesteindeckung 

Grillplatz 

 7.1.2 Demontage und Entsorgung der morschen Balkenkonstruktion Grillhütte 

 7.1.3 Neueindeckung der Grillanlage 

 7.2 Beratung und Beschlussfassung über die Elektroarbeiten am Gemeindehaus 

Vorlage: 05/190/IV/587/2022 

 7.3 Weitere Auftragsvergaben 

 8 Bauangelegenheiten 

 9 Energieeinsparungen Ortsgemeinde Eußerthal 

 10 Verschiedenes 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 1 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 

 

Ortsbürgermeister Denny erläuterte dem Gemeinderat, dass Frau Ursula Heck für das verstorbene 

Ratsmitglied Karl Krause in den Gemeinderat nachrückt und daher zu ihrem Amtsantritt gem. § 30 Abs. 2 

GemO in öffentlicher Sitzung zu verpflichten ist. Er belehrte Frau Heck über die Obliegenheiten ihres 

Amtes und gab die Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 der Gemeindeordnung bekannt. Diese 

beinhalten insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und Pflichten 

der Ratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Gemeinderat.  

 

Nach Verlesen der Verpflichtungsformel wurde Ratsmitglied Ursula Heck durch Ortsbürgermeister 

Denny verpflichtet.  

 

 2 Einwohnerfragestunde 

 

Seitens einer Bürgerin wurde vorgeschlagen an der Grillhütte ein Hinweisschild anzubringen, das auf eine 

Anmeldepflicht hinweist. Im Hochsommer zu Trockenzeiten, sollte zudem darauf hingewiesen werden, 

dass kein offenes Feuer gezündet werden darf.  

 

 3 Wahl eines ordentlichen Mitgliedes in den Ausschuss für Bau- und Infrastruktur 

 

Ortsbürgermeister Denny erklärte zunächst, dass gem. § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO sein Stimmrecht bei 

Wahlen ruht. 

Anschließend wurde beschlossen, die Wahl per Akklamation durchzuführen. 

Für die Nachfolge des verstorbenen Ausschussmitgliedes Karl Krause wurde Ratsmitglied Ursula Heck 

vorgeschlagen.  

 

Frau Heck wurde einstimmig in den Ausschuss für Bau- und Infrastruktur gewählt.  

 

 4 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Rechnungsprüfungsausschuss 

 

Ortsbürgermeister Denny erklärte zunächst, dass gem. § 36 Abs. 3, Nr. 1 GemO sein Stimmrecht bei 

Wahlen ruht. 

Anschließend wurde einstimmig beschlossen, die Wahl per Akklamation durchzuführen. 

Für die Nachfolge des verstorbenen Ausschussmitgliedes Karl Krause wurde Ratsmitglied Ursula Heck 

vorgeschlagen.  

 

Frau Heck wurde einstimmig in den Rechnungsprüfungsausschuss gewählt.  
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 5 Vorberatung Haushalt 2022/2023 

 

Der Vorsitzende übergab nach einigen einführenden Worten hierzu, das Wort an Frau Wagner von der 

Finanzabteilung der Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler am Trifels. Diese informierte zunächst 

über die Haushaltsentwicklung der Jahre 2020 und 2021. Anschließend erläuterte sie die Eckdaten des 

Haushaltsplanentwurfes 2022/2023 sowie die wesentlichen Einzelansätze im Produkthaushalt.  

Der Gemeinderat war sich einig, mit dem vorgestellten Haushaltsentwurf in die Offenlage zu gehen. 

 

 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Ortsbürgermeister Denny informierte den Gemeinderat über eine Spende über 200 € für den Spielplatz 

von der Familie Manfred Johann.  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der Spende.  

 

 7 Auftragsvergaben 

 7.1 Auftragsvergaben Grillhütte 

 

 7.1.1 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe Abbau und Entsorgung Asbesteindeckung 

Grillplatz 

 

Für den Abbau der Asbesteindeckung am Grillplatz und die entsprechende Entsorgung liegt ein Angebot 

der Fa. Leopold Meyer, Eußerthal i. H. v. 2.045,91 € inkl. MwSt. vor.  

Beschlussfassung für die Vergabe erfolgte einstimmig.  

 

 7.1.2 Demontage und Entsorgung der morschen Balkenkonstruktion Grillhütte 

 

Für die Demontage und Entsorgung der morschen Balkenkonstruktion der Grillhütte liegt ein Angebot der 

Fa. Leopold Meyer, Eußerthal über 654,50 € inkl. MwSt. vor.  

Beschlussfassung für die Vergabe erfolgte einstimmig.  

 

 7.1.3 Neueindeckung der Grillanlage 

 

Für die Neueindeckung der Grillhütte liegt ein Angebot der Fa. Leopold Meyer, Eußerthal für 1.622,27 € 

inkl. MwSt. vor.  

Beschlussfassung für die Vergabe erfolgte einstimmig.  

 

 7.2 Beratung und Beschlussfassung über die Elektroarbeiten am Gemeindehaus 

Vorlage: 05/190/IV/587/2022 

 

Im Gemeindehaus sollen Elektroarbeiten ausgeführt werden 

- Regiepult Bühne anschließen / nachrüsten 

- FI-Schalter neu einstellen (beim Betrieb von Fritteuse war er mehrfach außer Betrieb) 

- Neue Verkabelung für den Glasfaseranschluss 

Die Fa. Kaufmann aus Schwegenheim erstellte ein Angebot auf Stundenbasis in Höhe von 2.280,50 € 

Netto. 

Zur Abrechnung kommen die tatsächlich benötigten Stunden und das benötigte Material, anhand 

bestätigter Rapportzettel. 

Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, den Auftrag für die Elektroarbeiten an die Fa. Kaufmann 

GmbH & Co.KG, Im Brühl 9 – 11, 67365 Schwegenheim in Höhe von 2.280,50 € zzgl. MwSt., zu 

vergeben. 

 

 7.3 Weitere Auftragsvergaben 

 

Ortsbürgermeister Denny informierte den Gemeinderat, dass die Balkenkonstruktion der Pergola am 

Dorfplatz morsch ist und erneuert werden muss. Seitens des Gemeinderates wurde vorgeschlagen, die 

Balken zunächst in Eigenleistung zu entfernen.  
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Beschlussfassung für den Rückbau in Eigenleistung erfolgte einstimmig.  

 

 8 Bauangelegenheiten 

 

Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über ein Bauvorhaben zwecks Aufstellung eines 

Sanitärcontainers mit 2 WC und eines Gastanks.  

Seitens des Gemeinderates bestehen keine Bedenken bzgl. des Bauvorhabens. Das gemeindliche 

Einvernehmen wird somit hergestellt.  

 

 9 Energieeinsparungen Ortsgemeinde Eußerthal 

 

Lt. Einschätzung von Ortsbürgermeister Denny kann seiner Meinung nach kaum Energie in der 

Ortsgemeinde eingespart werden. Mögliche Energiesparmaßnahmen werden bereits wie folgt 

ausgeschöpft: 

 

Gemeindehaus: 

Die Außenbeleuchtung ist ausgeschaltet. Das Haus wird nur bei Bedarf beheizt. Der Kühlschrank ist bei 

Nichtbelegung ausgeschaltet. 

 

Altes Feuerwehrhaus/Bauhof: 

Die Heizung, Strom sowie Beleuchtung und Geräte werden nur bei Bedarf genutzt.  

 

Straßenbeleuchtung: 

Die neuen Leuchten haben bereits eine Nachtabsenkung. Weitere Einsparungen könnten nur durch eine 

komplette Abschaltung der Straßenbeleuchtung in den Nachtstunden erzielt werden. Dies wird von der 

Gemeinde jedoch aus Gründen der Verkehrssicherungspflicht nicht in Erwägung gezogen. 

 

Weihnachtsbeleuchtung: 

Bisher wurde der Weihnachtsbaum für die Zeit von 17:30 – 07:00 Uhr mit LED Lichterketten beleuchtet. 

Seitens des Gemeinderates wurde vorgeschlagen die Beleuchtung ab 22:00 Uhr einzustellen.  

 

Der Gemeinderat sieht keine weiteren Möglichkeiten Energie einzusparen. 

 

 10 Verschiedenes 

 

- Ausbau Breitbachstraße 

- Umbau Kita 

- barrierefreie Haltestelle/Buswendeplatz 

- Radweg Eußerthal/Dernbach 

- Asphaltarbeiten 

- Instandsetzung Feldwege 

- Weihnachtspäckchenaktion für Senioren 

- Treffpunkt Volkstrauertag 

- Aktion bzw. Spenden für Jugendtreff  

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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